



近年来,武进律师行业快速发展,全区目前共有44家律师事务所、638名律师,其中专职律师580名,兼职律师11名,公职律师38名,公司律师9名。区律师行业党委下辖31个党支部,共有党员194人。

为进一步推动律师行业高质量发展,打造法律执业福地,武进着力构建律师人才高地,建设一流律师人才队伍,不断提升律师数量和质量,持续擦亮律师行业金字招牌。

# 武进推动律师行业高质量发展

□ 记者 吴宇涵

## 聚焦律所动态,展现行业风采

### 加大扶持力度,凝聚行业力量

律师队伍是推进全面依法治国、推进中国式现代化建设的重要力量,在法治中国建设中承担重要职责。日前,我区出台《关于促进全区律师行业高质量发展的若干意见(试行)》,通过加强产业规划、加大政策扶持、加快改革创新,充分发挥律师在“法治武进”建设中的重要作用,着力打造全市乃至全省现代法律服务示范区。

围绕区委、区政府工作目标,促律所“三化”建设。进一步推动我区律师行业规模化、品牌化和专业化发展,积极探索律师业务的深度和广度,在服务产业经济、涉外法律服务等方面取得新突破。力争2025年,建成或引进执业律师百人以上综合性律所1家,50人以上律所2家,30人以上律所3家。初步建成在全市、全省乃至

长三角有影响的武进区十大名律所。区人大常委会将《关于促进全区律师行业高质量发展》列为年度重点调研课题,调研报告形成后,分别获区委、区政府主要领导批示。

加大优质机构落户扶持,迈行业崭新台阶。鼓励优质律所入驻武进,加强对高、精、尖律所的招引力度,提高区域头部所占比。全国优秀律师事务所入驻后第一年年检考核合格且律师达到30名、50名、80名,可分别申请补助30万元、50万元、80万元。鼓励新所入驻,新设或新入驻律所第一年年检考核合格且引进区外律师10名以上的,可申请补助10万元,引进区外律师人数每增加10名可申请增加补助10万元。

扶持本土律所加快发展,

拓行业广阔前景。扶持律所整合兼并、扩大规模,律所一个考核年度律师人数达到30名、50名、80名、100名及以上,当年度可申请一次性补助5万元、10万元、20万元、30万元。获评国家级、省级、市级、区级优秀律师事务所或相应级别律师行业先进党组织的,可申请一次性补助20万元、2万元、5000元、2000元。

加强律师人才引进培育,铸行业“一流”队伍。积极推荐律师参选区党代表和区人大代表、政协委员,充分发挥律师在依法治区和改革发展中的专业优势。将律师人才纳入武进区人才方阵,对符合相关创新创业人才规定的律师,经行业主管部门和人才主管部门联合认定,享受人才相关政策。

7月,江苏常明(武进)律师事务所获常州市武进区“争当现代化建设标杆突出贡献奖”先进集体荣誉。

8月,北京市中伦文德(常州)律师事务所姜伟文律师荣获2022年度“常州市优化营商环境工作先进个人”称号。

9月,江苏正气浩然律师事务所与民革常州市委会联合开展助力“新能源之都专项法治服务”活动。

11月,武进区多名律师入

选江苏省律师协会公共法律服务律师人才库,分别是:江苏东鼎律师事务所陈轶斌、江苏金伙伴律师事务所徐宏伟、江苏正气浩然律师事务所高丽、江苏品川律师事务所承颖。

11月18日,在常州市第五届律师运动会中,武进区律师代表队在8支参赛队伍、300多名运动员中杀出重围,取得了围棋冠军、羽毛球女单冠军、羽毛球男单亚军和篮球亚军的好成绩。

### 风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄



与常州西藏民族中学开展“律动雪鹰”党建共建活动

江苏日月泰律师事务所作为武进律师行业最后一家改制的国资律师事务所,已经走过了30个年头。一直以来,律所以民生服务为宗旨,助力打造常武地区良好的营商环境。所内破产法律服务中心、公益法律服务中心以及民商事法律服务中心已经发展为成熟而卓有成效的团队,知识产权服务中心和海商事服务中心也在快速发展中。

日月泰所始终注重对年轻律师的培养和锻炼,为他们配备了专门的指导老师进行一对一指导,即使在实习律师转正后也不放松带教。充分考虑年轻律师初入行的业务收入瓶颈期,日月泰所尽可能提供基本物质保障,建立科学、公平、合理的分配制度,确保年轻律师在自

己的业务收入不能维持基本生活之前,不会因为生存压力而被挤出律师行业。同时避免年轻律师养成坐等业务来源的坏习惯,帮助年轻律师健康、顺利成长,促进律师行业持续发展。

近年来,日月泰所坚持正确的政治方向,不断夯实党建基础,强化律师队伍建设。律所及主任分别获得司法部颁发的“残疾人维权示范岗”和律师行业争先创优活动“党员律师标兵”称号,律所党支部获得“全省律师行业先进党组织”称号。分别在常州工学院法学院设立助学金、在江苏省武进高级中学设立青年教师奖学金,今年又在常州西藏民族中学启动三年期的奖学金和助学金计划,开展“律动雪鹰”党建共建活动。

### 发挥纽带作用,促进行业发展



武进区律师行业工会联合会 第一次会员代表大会

2023年9月22日

9月22日,区律师行业工会联合会成立暨第一次会员代表大会召开,全区律师事务所共45名会员代表参加会议。会议表决通过了选举办法、监票人名单和委员候选人名单,选举产生了工会联合会首届委员会委员、女职工委员会委员、经费审查委员会委员。

区律师行业工会联合会的成立是贯彻落实《中华人民共和国工会法》和《中国工会章程》的生动实践,是促进我区律师行业持续健康发展的迫切需要。近年来,全区广大律师以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在区司法局的正确指导下,紧紧围绕党委

政府中心工作,聚焦职工群众“急难愁盼”,创新“工会+法律”服务品牌,积极开展了“尊纪守法·携手筑梦”农民工公益法律服务行动、“法援惠民生”、“法润红盟”企业行等系列活动,为促进全区职工队伍稳定、维护社会公平正义发挥了积极作用。

今后,区律师行业工会联合会将加强对广大律师的思想政治引领,团结广大律师职工坚定不移听党话、跟党走。充分发挥行业工会的桥梁纽带作用,以广大律师的需求为导向,打造更多叫得响、立得住、传得开的“工会+法律”维权服务品牌,切实让广大职工群众感受到法治在身边、有实招、见成效。切实提升行业工会的工作规范化,进一步增强行业的凝聚力和向心力,促进区律师行业工会联合会高质量发展。